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tő 
A lap szellemi részét illető közlemények a f 
tézendők. Kéz k nem adatnak vissza. – Hivatalos hir- 
detések 100 2 kr, azonfelül minden szó 1 kr, magán 

ez 

szóig 
hirdetések [] em.-ként 8 krért közöltetnek. Bélyeg dij külön 

30 kr. Nyilttér sora 15 kr. - Hirdetés és nyilttér dija előre 
fizetendő. 

A jövő nemzedék. 
A maga nemében igazán szemkápráz- 

tató és páratlan ünnepély folyt le e hó 2-án 

és 3-án a fővárosban. E napokon tartották 
a millennaris tornaversenyt a király s fényes 
kisérete jelenlétében. 

vValóban elragadtatásunkban nem tud- 
juk, a fényt, a különböző öltözetektől tar- 
káló tündéri látványt nyujtó összképet di- 
csérjük, vagy azt az egészségtől duzzadó 
szép ifjuságot, mely XXIV oszlopban, mint- 
egy félezer számban vonult el tisztelegve a 
magyar király fenséges személye előtt. 

Leirhatlan látvány volt ez. A szabad- 
gyakorlatok alkalmával, midőn a haranggal 
jelzett ütemekre 10,000 csupasz, izmoktól 
duzzadó kar ökölre fogva égnek emelke- 
dék, a közönség frenetikus tapsba tört ki. 

A tornaverseny legkimagaslóbb rész- 
letei voltak a fölvonulás, midőn a zászlókat 
mélyen meghajtva tisztelgett az ifjuság a 
magyar király előtt. Midőn föl voltak állitva 
mintegy varázsütésre harsogott föl tizezer 
ajkról: ,Éljen a magyar király! Tizezer 
tornászsapka röpült föl a levegőbe s az ifju- 
ság örömujjongását csak a harangjelzés 
csillapithatá, mely a szabadgyakorlatokhoz 

való előkészülésre figyelmeztetett. 
A versenyek fényesen sikerültek. Maga 

a király igy szólott: , Valóban páratlanul 
szép látványos felvonulás volt. A iuk nagyon 
jól tartották magukat. Igen meg vagyok 
elégedve. , 

A király arczáról a boldogság sugár- 
zott vissza, mikor tanuja volt e lelkesedés- 
nek s tanuja annak, hogy a haza sorsa ez 
erőtől duzzadó egészséges ifjuság kezében 
biztosan van letéve, mert megállják helyü- 
ket akárhol, ha drága hazánkat baj érné. 

Egy nemzeti magyar hadseregnek föl- 

séges képe állott előttünk, mely legerősebb 
védőbástyája lesz jövőben hazánknak. 

E védőbástya erős alapkövét a szé- 
kelység képezi. Föltünt mindenütt a szé- 
kely ifjuság szép megjelenése, izmos test- 
alkata s üde piros arczszine. Hiába, csak igaz 
marad a ,mens sana, corpore sano-féle 
mondás s e tekintetben óriásit haladtunk. 
A büszkeség egy bizonyos nemével kell 
fölemlitenünk, hogy a városunkból fölrán- 
dult közel száz székely ifju kitüntette magát 
s Magyarország ötezer válogatott tornászai 
közül is kitüntetésekkel s dijakkal érkezik 
haza. 

Méltó a dicséretre s méltó egyaránt a 
följegyzésre. Épség, erő, s egyetértés nélkül 
nem képzelhetni nemzetet. A magyaár nem- 
zet fönnállását is ez biztositá az első ezer- 
évben s ez fogja létjogosultságát s életere- 
jét jövőben is fönntartani. Epség testben 
és lélekben, hogy tudomány és egészség 
viruljon; erő, mely kitart s a legnagyobb 
küzdelemben dicsőséget arat s megment a 
bukástól; egyetértés, mely egymást testvér- 
ként tartja össze s mely megadja a tulaj- 
donképeni hatalmát a nyers erőnek. 

Ezt láttuk hazánk különbözö részéből 
megjelent ifjuság föllépésében s szent áhi- 
tattal szivünkben fohaászkodhatunk Istenhez, 
hogy tartsa meg e duzzadó erőt ifjuságunk- 
ban s akkor Magyarországot a pokol kapui 
sem döntendik meg. 

V. 

Gazdasági ismétlő iskolák. 
A vallásügyi miniszter a földmivelésivel 

gyetértőleg, megkezdette már a földmivelő nép 
javára a gazdasági irányu ismétlő iskolák szerve- 
zését. Ehez képest a mezőgazdasági ismereteknek 
a népoktatás körébe leendő bevitele czéljából a 
földmivelési miniszter gazdasági tanfolyamokat 
szándékozik vele tértőleg olyan néptanitók 

gazdasági kiképzése végett, kik jelenleg mükö- 
désben vannak, még a jelen évi augusztus hó 
folyamán négy heti időre az adai, pápai és algyógyi 
földmives iskolákban, személyenként 50 frt állam- 
segély mellett, melyből élelmezési költségeiket 15 
frttal s egyéb szükségleteiket is fedeznék benn az 
intézetben. Mindhárom iskolába 20-20 tanitót 
vesznek fel s a növendékektől elkülöni oktat- 
ják tizenként. Az ez évben eme tanfolyamot vég- 
zett néptanitók aztán a jövő évben szervezendő 
gazdasági ismétlő iskoláknál elsősorban nyernek 
tanitóságra alkalmazást külön dijazás mellett. 

Az ez évi három tanfolyamra kiválóan föld- 
miveléssel vagy bortermeléssel foglalkozó oly 
fontosabb faluk néptanitóit veszik fel, melyek je- 
lentőségöknél fogva alkalmasak arra, hogy ott 
példaadás okáért első sorban állithassanak gaz- 
dasági ismétlő iskolát s a melyek már most haj- 
landóságot mutatnak arra, hogy ezan ismétlő 
iskola felállitására és fenntartására anyagi ere- 
jökhöz mérten áldozni is készek és képesek. 

A közoktatási miniszter 9599–896. számu 
rendeletében utasitja a tanfelügyelőket, hogy a 
megyei intéző köröők véleményének kikérésével 
jelöljék meg az e czélra alkalmas és határozatilag 
ajánl kozó községeket s ezekről a folyamodó tani- 
tók felszerelt kérvényének csatolása mellett ju- 
lius 1-ig tegyenek hozzá kimeritő véleményes 
jelentést.. 

Nagy horderejü rendelet ez minden tekin- 
tetben. Éppen oda nyul, a hol egyik felől legna- 
gyobb a baj és szükség a mezőgazdasági világver- 
seny közepette. 

ehát augusztusban 60 néptanitó nyer gaz- 
dasági előnyös kiképzést. Megyénként egy. Hogy 
ez hol létesülhet, az a nagy kéerdés. 

Nem ismerjük annak tantervét, hogy t. i. 
csupán a nyári hónapokra és csupán egy évre, vagy 
egész és egymásutáni 2-8 évre szólana-e ? Előbbi 
keveset lenditene a dolgon, utóbbi nagyot. Utóbbi 
esetben - a népről lévén szó - az a nehézség 
forog fenn, főleg itt nálunk, hogy állami teljes 
dotáczió nélkül az ismétlőiskola népessége csekély 
lesz s még ez esetben is kivánatos lenne az apá- 
kat faluról-falura felvilágositani, buzditani az 
iskola czélja felől, mert a többség ugy fogja venni, 
hogy ha fia az iskolázás ideje alatt otthon neki 
segitene vagy szolgálna, több haszna lenne benne. 
Sötétség van még. 

pré 

A jött-ment. 
Két levél. 

A ,Székely-Udvarhely"-nek irta : dr Rózsa Géza. 

Kedves Zoltikám! Látod, milyen kegyetlen 

zsarnok a szerelem. Mióta rabszolgája vagyok, 
még rólad is megfeledkezem, rólad, egyetlen igaz 
barátomról, kit anyám és testvérem után legjob- 
ban szeretek ezen a világon. Évek óta távol élünk 
egymástól és sohasem mulasztottam el életem je- 
lentősebb fordulópontjait tudatni veled. Immár 
hónapok multak el, hogy hirt sem hallasz felőlem 
s azt kell hinned, oly végtelen egyhanguságban 
folynak napjaim, hogy nem tartom érdemesnek 
róluk megemlékezni. Pedig az én életem végtelen 
egyhangusága daczára, telve vannak szeretettel 
és boldogsággal, a miről sokat, de nagyon sokat 
tudnék és szeretnék neked elmondani. De hisz jól 
tudod, mit mond a költő Mirza Schaffy dalaiban : 
A tiszta láng csak tiszta füsttel ég, kevés szavu 

az igaz szerelem. A szerelemnek és boldogságnak 
nincs szava, mely méltó volna hozzá; nincsenek 
szinek, melyek az ő káprázatos fényéről fogalmat 
alkotnának; nincs az a lant, mely róla hü dalt 
tudna zengeni. Hát még az én szerény tollam hogy 
tudná ecsetelni szivem leirhatatlan szerelmét és 
üdvözitő boldogságát. 

Itt a Székelyföld szivében, e nemes, romlat- 
lan faj kebelében megtaláltam szivem választotta 
örök és méltó ideálomat. Ah, csag most tudom, 
mi az igazi, tiszta, eszményi szerelem. Találtam 
egy nőt, kiben a legragyogóbb testi szépség egye- 
sül a legfensé bb lelki éggel. Kinek a e . 

szive tiszta, romlatlan és fogékony, kiben nincs 

egy szemernyi prózaiasság, ki lelkesül minden 
szépért, jóért és nemesért, a ki szereti a zenét és 
költészetet, ugy, a mint én szeretem. Van benne 
annyi sentimentalismus, a mennyit én egy fiatal 
leánynál kivánatosnak, elengedhetlennek tartok. 
Nem betegesen érzelgős, de azért rajong a termé- 
szetért, el tud merengeni egy szép melódián, a 
szép költemények lelke minden hurját megrezeg- 
tetik s szivből, őszintén tud érdeklődni az irodalom 
és müvészet alkotásai iránt. 

Mert lásd, édes Zoltikám, legyen egy nő a 
szépség földi istenasszonya, rakja lábaim elé Crö- 
sus minden kincsét, vezesse le családfáját az Ár- 
pádok koráig s legyen a nagybátyja a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, engem hidegen hagy s 
ha közte és egy alig izmos, földhöz ragadt szegény, 
de müvész lelkü utczai leány közt kellene vá- 
lasztanom, egy perczig sem haboznék s az utóbbit 
választanám örök hitvestársul. 

azért szeretem, imádom, bálványozom, is- 
tenitem az én édes kicsi buubusomat, mert ,müvész 
lelke van. S azért becsülöm benne ezt oly nagyra, 
mert e szép és vonzó vonás felettébb ritka a mi 
kis székely anyavárosunkban. El kell mesélnem 
neked egy jelenetet, mely itt történt velem egy 
hang ynyel egybekötött tánczestélyen. A 
közremüködők lejátszották a programm utolsó szá- 
mát, elzugott az utolsó conventionális tapsvihar, 
mindenki fölkel helyéről, mert a rendezők helyet 
csinálnak : kezdődik a táncz. Én ott álltam a terem 
özepen s egy fiatal leányka előtt megállva, a 

tőlem megszokott exaltált lelkesedéssel kezdem 
magasztalni a concerten előadott Beethoven duar- 
tettet s az abban közremüködő müvészeket. A 
kisasszony egy darabig halvánv, nehezen szinlelt 
érdeklődéssel hallgatta az andante, a scherzo s a 
théme russe zenei méltatását s a violonczellista 
művészi nyirettökezeléséről szóló pathetikus dic- 

tiómat, majd egyszerre oldalba bök e szavakkal : 
Hagyja a pokolba az andante allegrot, segitsen 
inkább székeket hordani! Ha oly őrülten szeret- 
tem volna e leányt, mint három Romeo, e hideg 
zuhany egy pillanat alatt kiábránditott volna. Te 
tudod legjobban, milyen hihetetlenül dély 
tánczos vagyok, de egy Beethoven concert darab- 
nak az egész lelket átható variatiói keltebtte han- 
gulatból alig tudnék oly hirtelen belepottyanni a 
székhordás prózai és azonfelül kellemetlen mes- 
terségébe. 

S az én édes, egyetlen Irénkémnek van még 
egy másik női erénye, mely a mi korunkban még 
ritkább, mint a müűvész léleke s ez az, hogy ő a 
férfiban a férfit szoreti s nem a jövendő férjet. Az 
ő szive nem vendégfogadó, hanem szentély, hol 
csak az igaz-szerelem választottjának van helye. 
Emlékszel, mily keserüséggel és gyülölettel be- 
széltem mindig azokról a fiatal leányokról, a kik 
bennünk csak férj-jelölteket látnak s rögtön belénk 
szeretni, hacsak némikép is elfogadható külsőnk s 
megfelelő társadalmi állásank van. Hány leányt 
ismertünk, a kik épp ugy feleségül jöttek volna 
hozzám, mint hozzád, Fajankó Péterhez vagy 
Nekeresdi Pálhoz, bámulatos higgadtsággal 
csittitgatva apró szivecskéiket azzal, hogy egy 
századvégi leánynak mindenkit szeretni kell tudni, 
a kiről a világ azt mondja, hogy bátran hozzá 
mehet.- 

Még gondolatnak is iszonyu, hogy valaki 
ezért szeressen s ezért legyen a feleségem, mert 
végzett professor s türhető vagy mondjuk meg- 
nyerő külsejü fiatal ember vagyok. S mily édes, 
boldogitó tudat, hogy Irénke csak önmagamért 
szeret, csak engem szeret és soha senki mást nem 
szeretett. S szeretne akkor is, ha nyomorult, him- 
lőhelyes utczaseprő volnék. S nagyobb örömmel 
fogad engem egyszerü, kopott, szürke hetköznapk 
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Megyénkben a két Homoród vidékének leg- 
nagyobb szüksége lenne s legalkalmasabb is erre. 
Sőt a mennyiben Csiknak Szeredában, Három- 

széknek Baróthon gazdasági iskolája van s a 
menuyiben a Szászfőld és Háromszék Erdélyben 
a többi székely s főleg Udvarhelyvármegyéh 
hasonlitva már ma is minta gazdaságot üz: az 

gyénkre vonatkozólag az intézkedő két miniszter 

lenne a kivánatos, hogy megyénk egy helyett2-38 
ilyen gazdasági ismétlő-iskolát kapjon. 

A Homoród vidék lakossága nagy részének 
forrá ész kedés és fuvarozás meg- a 

akadásával megszünt. Távol esik a forgalmi pon- 
toktól és vonaloktól. El van maradva s napról- 
napra szegényedik. Nagy részt oldalos mezői a 
záporok mosása által feltünően kopnak. Jövedel- 
mező ipara, kereskedése nincs. Csupán földjére 
van utalva. A tankötelesek iskolába járó száza- 
léka kevés, de nem a hanyagság, hanem a sze- 
génység miatt. Mert a szülők jelentékeny része 
vagy egyátalában képtelen iskolába járatni vagy 
1-2 évi iskolázás után kénytelen szolgálatba 
adni gyermekeit. 

Ehez járul a nagy egyházi adó (kepe), me- 
lyet a szásztöldön a jelentékeny dezma kárpótlási 
tökével az állam rég levett a nép vállairól, Nálunk 
a községek, mint ilyenek, magas rovatalból ten- 
gődnek. A szászoknál nagy a községi vagyon és 
közjövedelem, mely böven fedezi a közkiadásokat. 
S hogy a Homoród vidékéről semmi nyomoruság 
el ne maradjon, az utadó fizetésén és utja csiná- 
lásán felűl évenként még magas hidrovatalt is fizet 
a kis Homoród völgye a sok hidat igénylő oláhfalu- 
zsombori degrádált utvonalra. 

Mód tekintetében első helyen Zsombort, 
másodikon Városfalvát s azután talán Szentpált, 
más tekintetben első helyen az utóbbit nevezhet- 
nök meg az ismétlő-iskola helyének. A Rika és 
Küküllő közötti görbe mezejüű faluk gyermekeire 
nézve központ lenne aránylag jó talajjal, ha erdeje 
nincs is. Nagyobb birtok is van ott vagy kettő, 
melyek közül a kisebbik bérbe vagy tulajdonjog- 
gal is esetleg megszerezhető lenne nagy vagyonu, 
gyermektelen s hazafiságáról és áldozatkészségé- 
ről ismert tulajdonosától csupán nevének emléke- 
zetül hagyása és tartása tekintetéből is ezen gaz- 
dasági ismétlő iskola javára és czéljaira. 

A tanitó személyére nézve legyen szabad 
megjegyeznünk, hogy itt a tanitói jövedelem sza- 
poritásánál nagyobb czél van kitüzve, s hogy itt 
a költők pedagógusok és éneklés kedvelésén felül 
gazdasághoz erős hajlam, kedv és fáradhatatlan 
szorgalom is szükséges, mert keztyüs kézzel, ké- 
nyelemmel, meddő szemlélődéssel nem lehet gaz- 
daságot tanulni, tanitani és gyakorolni. Ha a vál- 
lalkozó és kiszemelendő falu tanitója nem arra 
való, akkor erre alkalmassal való azonnali kicse- 
rélés szükséges. Az urfiskodó és haszontalan szak- 
emberek állásfoglalásának már most is elég keserü 
levét isszák ország, megyék, faluk és városok. Nem 
kell szaporitani. A közérdek és a kitüzött czél ezt 
követeli. 

A felállitandó gazdasági ismétlő 1, esetleg 
2, 3 iskola szükségességének támogatására nézve 
legyen szabad emlekezetbe hoznunk főleg me- 

figyelmébe ajánlás czeljából ama fontos körülmé- 
nyeket, melyek lapunk télvégi számainak vezér- 
czikkeiben 3 A székely kivándorlá kadál 
zásának módjais czim alatt röviden 
mondva. 

Üdvözöljük a gondos kormány ezen nagy 
czélu szándékát, s felhivjuk községeinket a nemes 

g y 
el vannak 

ersenyre, mert a tudás fájának szaporitásától függ 
k fenmaradásunk. 

D. 

Végtárgyalás a kecseti gyilkosságról. 

A Kecset községben 1895. decz. hó 4-én 
este Széles János akkor községi pénztárnok és 
adószedő által saját vején, Bakk Mózesen elköve- 
tett gyilkossági bünügyben a székelyudvarhelyi 
kir. törvényszék a végtárgyalást e hó b-én és 6-án 
tartotta meg Győörfiy Titusz kir. törvényszéki 
biró, mint elnök, vezetése mellett. 

Jelen voltak az elnöklő Györffy birón kivül 
a biróság részéről László Domokos és Voith Gerő 
dr. Közvádló Diemár Károly kir. főügyész, dr 
Mezey Ödön és dr Ráczkövy Sámuel mint orvosok; 
vádlottak részéről dr Kovács Mór, mint a főbünös 

Széles János védője, Pálfiy Ferencz, mint a főbünös 
szolgája Márton Ferencz védője. A tárgyalási 
terem állandóan zsufolva volt közönséggel. 

Győörffy biró elnök a tárgyalást megnyitott- 
nak nyilvánitja s a vádlottakat kikérdezi születési 
évük és családi állapotukról, mire Széles János 
bűnös kivételével, a vádlottakat a teremből eltá- 
volitják. 

Széles János kikérdeztetése alatt majdnem 
végig siró hangon s nem egyszer meghatottságot 
mutató arczal, de valódi megrögzött furfangos- 
sággal felelt az elnök, ügyész és birák kérdéseire. 
Eleő kérdésekre a vizsgálat rendén tett vallomá- 
sait mind visszavonta s szinte ugy tüntette fel, 
mintha egészen ártatlan volna a dologban. De a 
hozzá intézett ügyes keresztkérdések végre kihoz- 
ták konok tagadásából és mindent bevallott töre- 
delmesen. 

Széles János és szolgája Márton Ferencz 
vallomásából kitünt, hogy Széles a meggyilkolt 
Bakk Mózest, mint vejéb - daczára annak hogy 
a vizsgálat rendén a tanuk egyformán mind be- 
csületes és jámbor embernek vallották - nem 
kedvelte pazarlásai és gorombáskodásai miatt s 
ugy ő, mint neje, Széles Jánosné Pál Borbála, 
mindig azon voltak, hogy leányukat elválaszszák 
tőle, mert állitásuk szerint, rosz viszonyban éltek. 
Közben észrevette, hogy szolgájával, Márton Fe- 
renczezel, leánya titkos szerelmi viszonyt folytat 
s igy megfogamzott benne az eszme, vejét elté- 
tetni lábalól. E tárgyban beszédet is folytatott 
Márton Ferencz nevü szolgájával; megigérvén 
neki, hogy ha vejét elpusztitja, leánya kezét és 
jókora birtokot ad neki. Márton Ferencz szegény 
szolgalegény lévén, vágyott a vagyonra és a vele 
már amugy is viszonyban levő asszonyra s ebből 
kifolyolag kisérlette meg Bakk Mózes meggyilko- 
lását. Egyszer fejszével akarta agyonütmi, de fel- 

ébredt, másodszor pedig a Hegy. nevü erdőben 
forgópisztolylyal, melyben őtöltény volt,háromszor 
Bakkra lőtt, mire Bakk hangosan feljajdult, de 
azért reggelre minden baj nélkül hazament Széles 
János uram ,nagy örömére!?* Márton F. e tette 
után kijelentette gazdájának, hogy ő neki nem kell 
sem leánya, sem birtoka és ő többé Bakk meggyil- 
kolására nem törekedik. 

Széles János miután látta, hogy Ferencz 
nevü szolgája daczára többszöri kisérleteinek, nem 
tudja eltenni láb alól vejét, elhatározta, hogy ő 
fogja a gyilkosságot végrehajtani. 1895. deczem- 
ber hó 4-én elérkezettnek vélte az időt borzasztó 
tette végrehajtására. Kis szolgáját a Kecsettől 2 
kilom. távolságra levő Farkaslakára a malomba 
küldte, meghagyva neki, hogy addig haza ne 
menjen, mig ő utána nem megy. Este veje haza- 
érkezett az erdőből fáradtan s családiasan együtt 
megvacsoráztak és egy kissé pálinkáztak is; de 
különösen vejének adtak több pálinkát. Veje lefe- 
küdvén, a fáradtság és pálinkától csakhamar mé- 
lyen elaludt s Széles Janosné, Bakk Mózesné és 
Márton Ferencz szolgájuk a fonóba, ő pedig be- 
szélgetni a tanitóhoz mentek. Széles János a tani- 
ónál nyugtalanul vizelkedett, mi akori óra- 
nézés és dult arczából következtetni, csakhamar 
visszatért és az ő éves kis leányka mellett nyu- 
godtan alvó vejét a hó világánál megszemlélve, a 
nagy erdőlő fejszét oly erővel vágta veje fejébe, 
hogy az menten szörnyet halt. Széles J. gyilkos- 
sága helyéről kiszaladt a szabadba és a véres 
fejszét visztitás czéljából a földbe vágta s az udva- 
rán levő gabnaasztagalá rejtette.Hogy a gyilkosság 
gyanuját magáról elháratsa, tette előtt a lakásán 
levő községi pénzes-ládát kivitte előbb a kertbe, 
utóbb a csürbe s felnyitván azt, a község pénzét 
kivette és egy ócska kendőbe csavarva, a kony- 
hába, a tüzhely mögé dobta. 

Borzasztó tette és az intézkedések ucán ismét 
a tanitó lakása felé vette utját és az ott álldogáló 
fiatal legényeket szórakozása czéljából az Alszegbe 
hivta; mondván nekik: ,kisérjetek haza, mert 
félek." 

A Bakk M. gyilkossági áldozat mellett fokvő 
leányka felébredt és ijedten szaladt a fonóba; hi- 
rül vivén a nevelő atyja meggyilkoltatását. 

A fonóból hazarohant házbelieknek az ide- 
genek előtt észlelt pénzesláda hiánya és az, hogy 
a meggyilkolt rossz viszonyban állott ifj. Elekes 
Istvánnal s a csendőrök vallatása rendén a gyilkos- 
nak a nép véleménye helyben hagyása és terjesztése 
által sikerült pár napra a gyanut magárólifj. Elekes 
Isovánra háritani s 1gy helyette az artatlanul szen- 
vedett ifj. Elekes Istvánt 4 napig fogva is tartot- 
ták. De kiderülvén a való, szabadon bocsátották 
és helyébe a valódi gyilkos, Széles János és bün- 
társa Márton F. szolga kerültek hüvösre. 

Az egy és fél napig tartott tárgyalás végén 
közvádló kir. főügyész Sz. J. főbünösre kötél általi 
halált kért a gyilkosság, gyilkosságra való felbuj- 
tás, köz- és utadó sikkasztás, hamis vádaskodás 
büntettei miatt, mely után dr Kovács Mór ügyvéd 
mondott hatásos, szép védő-beszédet a gyilkos 
mellett. Pálffy) Ferencz ügyvéd pedig Márton Fe- 
rencz 2 od rendü vádlottat csinos kis beszéddel 

édel t ! t jövő számunkban kő- 

ruhámban, vidékies nyakkendőmmel s ódivatu, le- 
taposott sarku czipőmmel, mint az arany ifjuság 
bármelyik megyeszerte ünnepelt alakját, kik a 
főutczán sensatiót keltenek uj divatu, előkelő sza- 

gyaror s z á gile Ugy ejtik ki ezt a szót, 

mintha azt mondanák snorvégiai. Mintha valami 

idegen államból szakadtunk volna ide. Igaz, hogy 

itt más szokások, más erkölcsök, más nézetek 
E , s l tb a 

básu öltönyeikben, szines, pompázó sely y 
kendőikkel, ragyogó lakkczipőikkel s a gomblyu- 
kaikba tüzött dupla szegfüvel. Mily édes boldogitó 
tudat, hogy én dobogtattam meg először ártatlan 
szivecskejét, én gyujtottam lángra szerelme titkon 
szunnyadó égi szikráját, enyém lesz lelke, teste, 
szerelme, még mielőtt más csak érintette volna 
mélyen érző lelke hurjait. Beteljesedik hát a gyö- 
nyörü álom, melyet egyik diákkori versemben 
megénekeltem : ,„Szüzi ajka hamvát én csókoljam 
le először s ne nyuljon hozzá utánam senki más. 

Mert én féltékeny vagyok annak a leánynak, 
a kit szeretek, a multjára, jelenére, jövőjére. Fél- 
tékeny vagyok minden szempillantására, minden 
mozdulatára, minden szavára, minden érzésére, 
minden gondolatára. Legyen enyém egészen s 
egyedül az enyém. Három Othelló vagy ha akarod 
három tigris lakozik bennem s megfojtanám IÍrén- 
két, ha tudnám, hogy valaha más férfival kaczér- 
kodott s más valakit szerelemre vagy házasságra 
akart csábitani. Az én szivem azt sugja nekem : 
Ő és senki más!l Valami titkos érzés azzal az 
édes reménynyel biztat, hogy én vagyok Irénké- 
nek első szerelme, szivének e l s ő és egyetlen 
ura vagy inkább rabszolgája. Ő az én életem, üd- 
vöm, mindenségem s ha ő ugyanezt érzi irántam, 

y nem lesz nálam boldogabb ember ezen a hit- 
vány sártekén. 

Irénkeszülői sehogy sem akartak beleegyezni 
abba, hogy leányukat egy magyarországihoz - 
mint itt szokták mondani, egy jött-mente- 
hez adják feleségül. Megfoghatatlan az az ellen- 
szenv, melylyel az erdélyiek irántunk viseltetnek. 

más ny nek s a mint eleinte 

minden tizedik szót nem értettem meg, u min- 

den tizedik lépésnél valami baklövést követtem 
el. Irénke is sokat kaczagott rajtam, modoromon. 
beszédemen, nézetei de most már ugy hozzá 

t,hogy 
szokott s ugy megl 16 ljaimat, hog 

immár én mondom: Parancsoljon, inetálom, he- 

lyet foglalni", mig ő egész kurtán, magyarán csak
 

ennyit mond: »Tessék leülni. Ha társaságban 

bántanak, sértegetnek, gá Inal lel 

kel s büszke arra, hogy a jött-ment-nek a 

egyese. 
r Mikor megkértem a kezét, szúlói kereken 

kijelentették, hogy nem adják nekem. Irénke pe- 

dig még aznap még kerekebb jelentette, hog 

ha másnap estig vissza nem vonják a kosarat, 

olyas valamit tesz, a min az egész város megbot- 

ránkozik. Odaállt az apja elé s csak annyit mon- 

dott: ,Szeretem Rittert s az övé leszek. Ha nem
 

adnak neki, holnap este beállitok a lakására." 
Fenyegetését nem kellett beváltania. Más- 

nap a szülöők beleegyezésével megtart ttuk az el- 
jegyzést. A mai postával küldtem szét a kártyákat 
e pár szóval, melyek nekem örök boldogságot 
igérnek: Ritter Jenő és Bella Irén jegyesek.- 
Kövesd az én példámat, édes Zoltikám s tartsuk 
meg a nagy vakáczióban a lakodalmat. 

Igen ő S együtt mehetünk nászutra ? Jó? 
És most pá. Szivből ölel forró szerető ba- 

Jenő. 
rátod 

eszer 

zöljük. Szerk ) Elnök 6-án d.. u. 1/, 1 órakor a tár- 
gyalást bevégzettnek nyilvánitja és az itélet ki- 
hirdetését d. u. 6 órára tüzte ki. 

Délután fel 6 órakor óriási közönség jelen- 

létében megkezdődött az itélet kihirdetése, mely 
szerint Széles János a sikkasztás vádja alól fel- 
mentetik, ellenben az előre elhatározott és meg- 
fontolt gyilkosság, gyilkosságra való felbujtás és 
hamis vádaskodás büntettei miatt összbüntetéskép 
kötél tltali halálra itéltetett; 
elmarasztaltatván a bünügyi költségek hordozá- 
sában is. 

Márton Ferencz másodrendü bünös az első 
esetbeli szándék miatti ügyében felmentetik és a 
forgópisztolylyal tett gyilkossági kisérlete miatt 
évi házbüntetésre, B évi hi- 

vatalvesztésre és a költségek hordozására itél- 
etett. 

z orgazdasággal vádolt Széles Jánosné, 
Györke Elekné, id. Marosi Lajos, Kis Mózesné és 
bűnpártolással vádolt Márton Sándor felmentettek. 

özvádló Diemár kir. főöügyész a Márton 
Ferencz büntetésére nézve felebbezést jelent, az 
itélet többi részében megnyugszik 

Széles J szintén felebbezést jelent és az itélet 
másolata dr Kovács Mór ügyvédnek kiadatni 
rendeltetik, nem különben Márton Ferenez is fe- 
lebbez az itélet ellen s Pálffy Ferencz ügyvédnek 
adják ki az itélet másolatát. 

Győrffy biró elnök a végtárgyalást 5 óra 
60 perczkor befejezettnek nyilvánitja, kijelentvén, 
hogy az itélet ő felsége a királyhoz felterjeszte- 
tik. A foglyoknak czellájukba való kisérését el- 
rendelte. 

-ni, 
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KÜLÖNFÉLÉK. 
— Urnapja. Csütörtökön, e hó 4-én volt a 

katholikus világ legnagyabb ünnepe Urnapja, a 
melyet nagy fénynyel ültek meg városunkban is. 
A róm. kath. templomban 10 órakor ünnepélyes 
istentisztelet vette kezdetét, a melyen Jung-Cseke 
Lajos apát-plebános pontifikált fényes segédlettel, 
az egyházi beszédet pedig Bajna Ferencz farkas- 
laki plebános tartotta. A szokásos körmenet is 

óriási közönség részvéte mellett tartatott meg. 

— Gyászmise Károly Lajos főherezegért. Folyó 
hó 1-én d. e. 9 órakor a róm. kath. plebánia tem- 
lomban ünnepélyes gyá isét tartottak, a me- 

Íyen jelen voltak a megye tiszbviselői élén a tőis- 
pánnal, továbbá a tisztikar teljes számmal és 
főgymn. ifjusága. A gyászistentiszteletet Jung- 
Cseke Lajos apát-plebános végezte teljes segéd- 
lettel. 

— Országos tornaverseny. A budapesti orszá- 
gos ifjusági tornaversenyen városunk középiskolái- 
nak növendékei derekasan állották meg helyöket. 
Nemcsak a nagy közönség tetszését, de a szakem- 
berek eli ését érdemelték ki. - A Fővárosi 
Lapok- igy ir: A legnagyobb tetszést a székely- 
udvarhelyi r. kath. gimnázium növendékei aratták, 
a kik nyujtón oly gyönyörüen tornáztak, hogy 
nincs az országnak egylete, a melyik megállaná 
velük a versenyt. Ez a csapat különben remek 
guláival is kitünt, a melyeket minden segédesz- 
közök nélkül végeztek bátnulatos preczizitással. 
Az ,Egyetértés" szerint : s Habozás nélkül elmond- 

hatjuk, hogy legmeglepőbb, legfejlettebb 

kasuak s szép megj 

mell- 
a sz ék ly kl ly 

g vasbunkós ifjai. Szinte 

rengett alattuk a föld defiléjük alatt. Külső meg- 
jelenés dolgában is méltó tesbvéreik a székely- 
udvarhelyi reálisták. Az egyes tanulók, kik dija- 
kat nyertek : Hoffmann Ferencz 8-ik gymn. oszt. 
ezüst érmet a sulydobásból; Diemár Emil 8-ik 
gymn. oszt. ezüst érmet a kötélen függeszkedés- 
ből és Nagy Dénes 6 ik oszt. reáltanuló bronzérmet 

a sulydobásból. 

Házasság. Székely-Kereszturt május hó 
30.án fényes és szép ecsaládi ünnepély folyt le 
vóldorfi Apáthy Gyula kir. járásbiró házánál, hol 
a család ritka szépségü és kedves fiatal leánya : 
Ápáthy Piroska esküdött őrök hüséget egyházi 
szertartással, Koszta Gábor erzsébetvárosi kir. 
albirónak, nyomban a polgári házasság megkötése 

án. – A diszes nászünnepélyen az örömapán és 
ül. jakabházi és kecskeméti Jakabbázi 

íroska és özv. Nánásy Boldizsárné örömanyákon 
kivül, mint legközelebbi rokonság részt vettsek : 
özv. Török Pálné szül. nagy-solymosi Koncz Pólika 

mint nászasszony, Apáthy Péter orsz. képviselő és 

Kovátsy Albert kir. járásbiró násznagyok s utób- 

binak neje Apáthy Ilonka, Kovátsy Jenöne, Apáthy 

Gizella, Horváth Akos és neje Apáthy Juliska, 

Hunyady Imréné Apáthy Katinka, Jakabházi 

Samu és neje Somogyi Nelli, dr Jakabházy Zsig- 

mondné Szabó Margit, Köntzey Károlyné, Put- 

noky Miklós, ifj. Apáthy Péter, Barabás Lajos 

unit. lelkész, Belle László anyakönyvvezető stb. 

A polgári és egyházi szertartások végeztével 6 

órakor ebédhez ült a diszes társaság, hol a hami- 

sitatlan öröm és jókedvvel együtt hamar kezdetét 

vette a szebbnél szet b tósztok 
özöne. — a 

mesterségben részt vettek : Apáthy Péter, Putnoky 

Miklós, Jakabházy Samu, Barabás Lajos unitár. 

lelkész, Belle László stb.; minek folytatása aztán 

táncz lett, mely öreg virradtig tartott. — Őszinte 

szerenesét és boldogságot kivánunk 
az uj párnak. 

— Egsküvö. Czodik József és Hirsch Zseni 
e 

hó 16-án Asszonyfalván tartják esküvőjüket. 

Halálozások. Puskás Mihály életének 47. 

évében e hó 1-én tüdővészben Szentegyhá 

Oláhfaluban, - László 1stván életének 55-ik évé- 

Bben e hó 3-án tüdölob következtében Szomb tfal 

ván elhunyt. 
Szinház. Deák Péter szintársulata váro- 

sunkban most már a közönség meglehetős pártolása 

mellett tartja előadásait, melyet ugy a változatos 

müsor, mint az) összevágó, precziz előadások mél- 

tán megérdemelnek. – á asárnap mult hó 31-én 

Rutkay Holtomiglane czimü énekes szinmüű 
ada- 

tott telt ház előtt meglehetős jó előadásl — 

Hétfőn, junius 1-én, Szepessy Gusztáv jutalmául 

Brankovics György Obernyik Károly történelmi 

drámája adatott telt ház előtt. A czimszerepet 

Szepessy Gusztáv játszta nagy gonddal, erős 

drámai hévvel, különösen sikerült jelenete volt, 

midön Brankovios ket megvakitott fiát 
rövid egy-, 

másutánban hozzák be. Óriási feladat kiemelni 
azt 

második még fokozatosan megrázóbb. És Szepes- 
synek, ki az elsőnél teljes erővel a végtelenségbe 

: kiáltotta ki szörnyü fájdalmát, a másodiknál pe- 
ig, mint a kinek szivéből alig maradt még valami, 

egy iszonyu, elfojtott, lassu sikojjal lehellé ki 
végső fájdalmát, s aztán feje, mintha hirtelen le- 
vágták volna, mellére esett s utána az egész test 
nesz nélkül omlott ö t fia lábaihoz, 

— a szó teljes értelmében sikerült, s hiven tük- 
rözé vissza az apa nagy fájdalmát. Mellette még 
Gyárfás (Gerő), Németh (Székely János) és Ar- 
kosiné (Mara) tüntek ki. Arkosi (II. Amurath) 
szerepében nagyon hideg, bágyadt volt. - Ked- 
den. junius 2-án, A szultáne Verő 8 felvonásos 
operettje került szinre. A sürü tapsokból, melyek- 
ben Deákné V. Gizella (Szelim szultán) részesült. 
Arkosiné (Roxelane) eleven játékaért részt kér, 
Balogh (Ali) jól megállta helyét. - Szerdán, jun. 
3-án » A mintaférje 3 felvonásos bohózat adatott 
kevés közönség előtt kitünő előadásban. Németh 
(Mallivand) a csapodár férjet kitünöen alakitotta. 

ané 

: hogy az első találkozás megrenditő legyen, de a a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamarához, 
melyre felhivjuk iparosaink figyelmét. 

- Byilkosság. Székelyudvarhelyi Kovács 
Albert ácsmunkavezetö Haberstum Károly vállal- 
kozó megbizásából Agyagfalvára ment munkások 
szerzése végett. A mint egy pálinkás bódéba be- 

dta és indenféle sértő tért 6ő munkás meg tő 
kifejezésekkel illette. Kovács Albert erre dühbe 
jött s bicskáját előrántva egyik munkásnak ugy 
találta a hátába szurni, hogy a kapott seb követ- 
keztében nagy kinok közt még azon nap meghalt. 
Tettest a csendőrség letartóztatta és a kir. ügyész- 
séghez bekisérte. 

— Véres verekedés. Mult vásárnap este Szom- 
battalván nagy verekedés folyt le a székelyudvar- 
helyi szentimre-utczai és a szombatfalvi ifjuság 
közt Fenyédi Róza pálinkamérésében. Tánczmu- 
latság közben összevesztek s csakhamar ütlegelni 
kezdték egymást s egy szentimreutczai lakost 
több helyen késsel megszurtak. 

— Tanitók Miatyánkja. A Benedek Elek szer- 
LA 

Méltó partnerei voltak Nagy Vilma (M 
Arkosiné (Clementine). Arkosi (Thibaudier) szin- 
tén jól megállta helyét. - Csütörtökön jun, 4 én 
,A bányamester adatott Arkosi és neje jutal: 
mául meglehetősen vontatott előadásban. Deákné 
(Fiehtenau grófnő), Nagy Vilma (Jwackné), Ar- 
kosiné (Nelli) és Balogh (Zwack) mindent elkö- 

vettek az eléadás érdekében. - BPénteken, junius 
6-én zóna-előadásban A próbaházassága adatott 
félház elött. - Nem hagyhatjuk itt szó nélkül a 
mult vasárnap délutáni sPeleskei nótáriuse elő- 
adáson Gyárfás Ödön (Othello) skandalizáczióját, 
melyet nagymérvü hanyagsága s a közönség sem- 
mibe vevése által okozott. Ez szerintünk, a leg- 
durvább tiszteletlenség a szinmüvészet iránt, meg 
nem érdemelt lenézés a fizető közönséggel szem- 
ben, magára Gyárfás urra nézve pedig erkölcsi 
önmegvetés, mert igy saját magát fosztja meg a 
siker azon leirhatlan édes érzetétől, mely őt ön- 
magán felülemeli. De hinni akarjuk, hogy jövőre 
az ilyesmitől tartózkodni fog saját érdekében is, 
mert egy törekvő, ambicziózus szinész előtt a 

inpadnak nem ér t helyének, de szent- 
é H ! 

nek, oltárnak kell lennie. 

— Millenniumi nagy éremmel lett kitüntetve 
Budapesten szentdemeteri Sperker Ferencz nagy- 
birtokos szép tenyész-szarvasmarha kiállitásáért ; 
sőt abban a magas szerenesében is részesült, hogy 
ő felsége a király ! bb ideig gyönyörkő 
dött kiállitott tenyészállataiban. Majd megszóli- 
tással tüntette ki, kérdezvén a tenyésztés létszá- 
mát alapitásának idejét s e szavakkal távozotb: 
»Erős, csontos, szép állatok, vajha Erdélyben 
ben minél többen követnék e szép tenyészirányt-- 
szinte örömmel gratulálunk e magas kitüntetés 

fölött. 

— A baromvásár első napja - pénteken - 
szokatlan élénk volt. Budapestről, Aradról, Nagy- 
Váradról es N..Körösröl is voltak ökörvásárlók ; 
a jó csontos állatok párját 350 frttal fizettek. Az 
első nap körülbelől 1200 drb vásárczédula állitta- 
tott ki. 

- Falra hányt borsó a rendőrség azon intéz- 
kedése, hogy a husvágó székekbe a vágóhidtól ne 
szállitsák a hust a mé k oly megbotránl 
tató meztelen módon. Kérjük a rendőrséget, szi- 
veskedjék ebben a dologban intézkedni. 

— pPálfalva községében a róm. kath, elemi 
iskola növendékei mult hó 17-én millenniumi ün- 
nepélyt tartottak, melyet hálaadó isteni tisztelet 
előzött meg. Innen a tüzoltók és a nép kiséreté- 
ben az iskola szépen feldiszitett termébe vonul- 
tak, hol a gyermekkar a Hymnust énekelte el, 
Ezután Szabó Elek plebános méltatta az ezerévet. 
Lakatos Gáspár k. tanitó pedig a növendékek és 
a néphez intézett nagyhatásu beszédet mondott, 
melyet a növendékek szebbnél-szebb szavalatai 
követtek. Délután hazafias dalok éneklése mellett 
kirándulás volt 

Millennáris majális. Az etédi olvasókőr és 
dalárda május 26-án szépen sikerült millennaris 
majálist rendezett, mely alkalommal a mulatságot 

a dalárda a Himnusz eléneklésével megnyitván, 
Kun István etédi gyógyszerész alkalmi beszédet 
mondott, Márton Árpád koll. tanuló szavalt és a 

dalárda a szózatot énekelte. Erre táncz követke- 
zett, mely a zőldben, később pedig a tánozterem- 
ben éjfélig tartott. A mulatság a községi vigadó 
javára 49 frt 68 krt jöved tt. Felülfizettek : 

özv. Fekete Sámuelné (Kolozsvárról) 9 frt Tö krt, 

Gagyi Sámuel (Fogaras) 75 krt, Betegh Pál nyom- 

datulajdonos (Székely-Udvarhely) és Gáspár 
Al- 

bert (EÉtéd) Bő6-50 krt, Bokor Tamás (Küsmöd), 

Tatár Zsigmond, Győri Sándor, Suth Péter csend- 

örök 26-25 krt, Gothard József közs. biró 
10 krt, 

Adám Dénes körjegyző leányai, Sipos Mihály le- 

gátus, Faluvégi Márton 6-65 krt, melyet köszö- 

nettel nyugtáz az elnökség. 

— A honvédségi lábbeliek szállitására vonat- 

kozó ajánlatok még csak e h ó 16-éi g adhatók be 

megjelenő ,Nemzeti Iskolá'-ban ol- 
vassuk egy elkeseredett tanitónak a következő 
imádságát: Mi atyánk Wlassics, ki ülsz a bársony 
székben, szenteltessék meg a te neved Kárpátok- 
tól Adriáig, legyen meg a te akaratod, hogy min- 
den tanitóval parolázz. Add meg a megérdemlett 
kenyerünket és bocsásd meg büneinket, hogy ta- 
nitók lettünk, éppen mi is megbocsátunk ne- 
ked, hogy miniszter lettél, ne vigy minket a ki- 
sértetbe a kurátor uram leányával, de sőt inkább 

szabadits meg a gonosztól : az iskolaszéktől, mert 
tiéd az iskola, a hatalom és a dicsőség. Amen. 

- Emlék Korond gyógytürdőről. Csinosan ki- 
állitott, szép képekkel tarkázott füzet hagyta el a 
fővárosi sajtót lapunk főszerkesztője tollából. A 
füzetet Gáspár Gyula fürdőtulajdonos adta ki. Az 
érdekes s szépen megirott mü XII fejezetre oszlik 
s tartalmazza a szükséges tudnivalókat. A füzetet 
Gáspár Gyula fürdőtulajdonosnál M.-Vásárhelyről 
az g 

Közönség köréből." 
Tekintetes szerkesztő ur ! 

Becses lapja 21-ik számának » Különfélék. 
czimű rovatában az van irva, hogy S. Nagy Fe- 
renez vezetése mellett május ő-én Székely-Keresz- 
turon, a község határának legmagasabb pontján a 
vadásztársaság ünnepély es faültetést tartott.- 

Engedje meg tekintetes szerkesztő ur ünne- 
pélyesen kijelentenünk azt, hogy a jelzett napon 
a községi előljáróság ültetett S. Nagy Ferencz h. 
főbiró vezetése mellett a községi határ három ki- 
magasló pontjára millenniumi cserefé kat, ebben a 
vadásztársaságnak semmi része sincs, annyival 
inkább, mert ilyen társaság Székely-Kereszturon 
nem is létezik. 

Az igazság érdekében kérjük a helyreiga- 
zitást. 

Székely-Kereszturon, 1896. május 28 án. 

Hazafias tisztelettel : 

Vitályos Albert, S. Nagy Ferencz, 
főjegyző. h. főbiró. 

* E rovat alatt helyet adunk minden közérdekü fel- 
i Szerk szólalásnak, de a felelősség a beküldőt illeti. 

Az erdélyi hesgyi 

OrS 
Teutsch B. Józself 

pinczéjéből, 

(Segesvárt, Erdélyben) 6-0 

asztali-, közönséges. és különleges-borok 
mindenütt a legkedveltebbek. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Sz. 12378-1896. alisp. Hirdetmény. Értesi- 
tem a közönséget, hogy junius 8 án délelőtt a 

cs. 

és kir. 82. ezred Udvarhely állomásozó zászló- 

alja lövészeti gyakorlatot tart a „Mondóhegy- 

Veresmarte területén. Ezen idő alatt jelzett 
terü- 

heoly, 1896. évi május 28-án. Ugron János alispán. 

Sz. 12384—1896. alisp. Hirdetmény. Toron- 

tálvármegyei jegyzői tanfolyamra a pályázat meg- 
yittatott. Jelentkezések evenként augusztás 15 ig 

beadandók. Tandij évi 30 frt. Bennlakás és étke- 
zés havi 21 írt 80 kr. A szaktanfolyam szabály- 
zata egy példányban küldetvén meg, az a megyei 
levéltárba helyeztetett és ottan a hivatalos órák- 
ban megtekinthető. Székely-Udvarhely, 1896. évi 
május hó 29-én. Ugron, alispán. 
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A nagyméltóságu kereskede mi miniszterium 89825 

s z. magas rendeletével állami oemenv részesitett 

s mindenhol kiváló közkedveltségnek örve 

COGNACUNH A T (tiszta borpárlat) 
melegen ajánljuk. 

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható : 

siz ék e lyKeresztun on 

Lengyel László ur füszer- és 

Székely-Udvar ln 

CAI TÁIOS, 

Bodrogi Áron, ifj. Dézsy Antal, Gergely János, Nussbaum 

József és Steinburg Ottó urak füszer-és csemegekereske- 

déseiben, továbbá Schnapek József ur szá lodájában. 

Valódiságért és tiszta kezelésért az alant jegyzett igaz 

ga etgsk szavatol 

Tok i tá ság s.-A Ujhely- Tokaj 

Kanizea Szerviczky Ödön, 
a szö őlötelepitési egyes sület 

h. elnöke 

Dr. ysnr Ödön, 
zemplénvármegy gye hözkórház 

Riecl fer- éle Hory gony y-Ball- Expneller a 
Liniment. Cspsiei comp. 

l Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő 
Hásának, mert már több mint 25 év ót a me gbizhe ató, 
fájdalomcsillapitó 

ynél, csuznál, tagszaggatásnál és mazakepkve 11 

Horgony-Pa 
korta Horgony- t elnevezés a 
szer, hanem igazi népszerü hazsze melyp egy 

/háztartásban sem kellene hiányozni. 70 kr. 

megkárosodni, az minden egyes üvege 
„Horgony védjegy nélkül mint nem valódit 
utasitsa vissza. 

HRichter F. Ad. és társa, csász. és r ieri szállitók, 
Rudolstadt éThüring 

9-14 Valódi ménvegken kapható 
Ney Solymossi kK 0 NCZ ÁRMIN 

kelv-Ud rhelvt 

Van szerencsém a n. é. közönség becses tu- 
domására hozni, hogy atyám üzletét átvéve, azt 
tetemesen megnagyitva, egy arany és ezűst óra- 
raktárt nyitottam. 

i lva sok évi t talataimra ezen 
szakmaában, bizton remélem, hogy ugy az óraja- 
vitásokban, valamint az ezen szakmába vágó min- 
dennemt munkában még a legkényesebb követel- 
nyeknek is meg tudok felelni. 

Raktáron tartok mindennemü horgany, henger, 
remontoir orákat arany, ezüst és nikkelből, különö- 
sen szép tula orákat. Nagy választék inga, keretes, 
ébresztő és schwarzwaldi fali órákban. Specziálitá- 
som az antik órák javitása. 

agamat a n. é. közönség pártfogásába 
ajánlva maradtam 

Sz.-Udvarhely, 1896. május hó. 
Teljes tisztelettel: 

Szorger Ferencz, 
uóras. 

mindemn háztartásban az 

ACETINE 
10-szeres boreczet kivonat. 

Ezen boreczet kivonat minden füszerkeres- 
kedésben 10 dekánként 12 krajczárért kapható s 
kilenczszeres tiszta vizzel való higitás után, 10 
deka boreczet kivonat, 1 liter kitünő jóizü bor- 
eczetet ad. 

Csekély 12 krajczárért érdemesnek mutatko- 
kozik, hogy minden háziasszony kisérletet tegyen 
ekiv onattal 3-5. 

Nyomatott a kiadótuisjdones: Betegh Pál könyvny 

, 

7922-1896. 

e
 

Hirddetmeny. 
Udvarhelyvármegye Zetelaka községben az or- 

szágos barom és kirakó vásárok minden évben a követ- 
kező napokon tartatnak meg, u. m.: 

Május hó 28. 29. napjain barom, 30. napján kirakó 
vásár. 

Szeptember hó 1. és 2. napjain barom, 3. napján 
kirakó vásár. 

Mire az érdeklődök figyelmét ezennel felhivom. 
Székely-Udvarhelyt, 1896. május hó 19-én 

Dr Demeter Lőrincz, 
főszolgabiró. 

Kggbgggboggós aggaggabggooggogeggueggaggaegesggeseaogzosezogszegaggka 
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Á L ANDÓ NAGY RAKTÁR 
a legjobb minőségünek ismert 

Sinyer varrógépekből. 
70-100 frtig árusitják utazó ügynökök a rossz minőségü varrógépeket. 

Mi ajánljuk az „ADRI44 magyar varrógépgyár kitünö családi varrógépeit, 
*0 forintért, szabó- és ezipész-gépeit Az frtért. a világhirü 
durlaechi viritzner-gyár családi varrógépeit 40 ífrtért, szabó- 

és ezipész-gépeit s0 frtért, készpénzfizetés mellett, csekély árfeleme- 

léssel részletfizetésre is. TGS Feltétlen jótállás! ex 

Nagy választék a legjobb minőségü aczél váltóskékből ést és tartozékaiból. e
s
e
z
e
z
e
m
e
m
m
t
a
r
s
r
s
g
s
e
s
e
s
a
m
 

Gyertyánffy Jónás fiai 
vaskere skedése Székely. Udvarhelyt. 
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EDEEBESzSESEEBESESESEBEBEDESESESESESESESEBgSEZESOSESESESESESESESEBESE 
VALÓDI TISZTA 

ERDÉLYI HEGYI B0ROK 
olcsó árjegyzék szerint 

amengol Gyula pinpéjlő 
Székely-Udvarhelyen (Kossuth-utcza), 

ÖKKEKZEEEEEE 
HSE aseee 

M..AGItANRAT mtadő 
Hl (a Hollandiai Hitelbank vezérképviselősége) 

] Budape sten, Kerepesi-ut 73. szám. 
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Földbirtokra 3120,-os, bérházakra 49,-os, egyéb ingatlanokra 
5-6,-os jelzálogi és konvertálási kölcsönöket 5 6 0 évi törlesztésre, 

erejéig eszközöl. 
A konvertálási kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetékmentességet 

élvezik. A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden kivánt felvilá: 
gositás levélileg is készségesen megadatik. 7-20 

Posta és sürgönyezim : pAgraria" Budapest, Kerepesi- -ut 73. sz. 

mESeSsScSsesmmmES Fesmsmzezesmsesza 
Székely-Udvarhelyt. 1896, n
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valamint személy- és váltóhiteleket 1000 frttól kezdve minden meszek 

r 


